
2023 年-2024 年教师资格之中学教育学教育心理学

过关检测试卷 A 卷附答案 

单选题（共 45 题） 

1、教育活动的基本关系是（ ）。 

A.学生与学生之间的关系 

B.班主任与科任教师之间的关系 

C.家长与老师之间的关系 

D.学生与老师之间的关系 

【答案】 D 

 

2、教育科学研究的发端是：当教育事实积累到一定程度，被教育工作者反复议

论、评论并提出来进行回答、解释并解决矛盾和疑难的（ ） 

A.教育现象 

B.教育问题 

C.教育规律 

D.教育事实 

【答案】 B 

 

3、面向全体学生促进每一个学生的全面发展体现了素质教育的（  ） 

A.整体性 

B.基础性 

C.内化性 

D.差异性 

【答案】 A 



 

4、学校进行素质教育的基本途径是（ ）。 

A.教学活动 

B.教育活动 

C.课外活动 

D.家校结合 

【答案】 A 

 

5、课的类型（即课的分类）的划分根据是该节课的（ ）。 

A.教学目的 

B.教学结构 

C.教学任务 

D.教学种类 

【答案】 C 

 

6、学生对知识的理解可以由低到高分为四种水平，其中最低水平是（  ） 

A.解释的理解 

B.字面理解 

C.批判性理解 

D.创造性理解 

【答案】 B 

 

7、在古代印度，能够享受最好教育的是当时的最高种姓（ ）。 

A.刹帝利 



B.吠舍 

C.婆罗门 

D.首 

【答案】 C 

 

8、学生们自发组织的文艺活动小组属于非正式组织的（ ） 

A.娱乐型 

B.消极型? 

C.积极型 

D.破坏型 

【答案】 C 

 

9、个体身心发展的（ ）要求教育活动要善于捕捉个体身心发展的最佳时期，

及时施教，促进个 体身心更好的发展。 

A.不平衡性 

B.顺序性 

C.阶段性 

D.个别差异性 

【答案】 A 

 

10、师生关系在教育内容的教学上构成的关系为（ ）。 

A.授受关系 

B.民主平等的关系 

C.相互促进的关系 



D.师道尊严的关系 

【答案】 A 

 

11、下列有关国家的课程表述中不正确的是（ ）。 

A.国家课程是一级课程 

B.国家课程采用研发—开发—推广的开发模式 

C.省、自治区、直辖市可以根据需要，对国家课程进行调整 

D.国家课程是为了确保全国统一，共同的教育教学质量 

【答案】 C 

 

12、下列属于脑脊液检查适应证的是（  ）。 

A.明显视乳头水肿者 

B.有脑膜刺激症状者 

C.有脑疝先兆者 

D.颅后窝有占位性病变者 

E.穿刺局部皮肤有炎症者 

【答案】 B 

 

13、根据安德森的观点，关于”怎么做”的知识属于 

A.实践性知识 

B.基础性知识 

C.程序性知识 

D.陈述性知识 

【答案】 C 



 

14、文化传承的主要手段是（ ）。 

A.生物遗传 

B.选择经验 

C.实际锻炼 

D.教育 

【答案】 D 

 

15、教师是履行教育教学职责的（ ） 

A.行政人员 

B.技术人员 

C.专业人员 

D.职业人员 

【答案】 C 

 

16、决定教育性质的根本因素是（ ）。 

A.生活方式 

B.生产关系 

C.生产力 

D.政治制度 

【答案】 B 

 

17、个体在解决问题过程中表现为搜集或综合信息与知识，运用逻辑规律，缩

小解答范围，直至找到最适当的唯一正确的解答的认知方式为（ ）。 



A.场独立 

B.场依存 

C.辐合型 

D.发散型 

【答案】 C 

 

18、教育学的研究对象是（ ）。 

A.教育现象和教育问题 

B.教育规律 

C.教育原则 

D.教育技术 

【答案】 A 

 

19、以下属于课程目标的依据的是（ ） 

A.对教师的研究 

B.对校长的研究 

C.对活动的研究 

D.对学生的研究 

【答案】 D 

 

20、学生们自发组织的文艺活动小组属于非正式组织的（ ） 

A.娱乐型 

B.消极型? 

C.积极型 



D.破坏型 

【答案】 C 

 

21、社会自我基本成熟的时期在（ ）。 

A.婴儿期 

B.幼儿期 

C.童年期 

D.少年期 

【答案】 D 

 

22、设计课程的种类和课程的组织方式，称为（ ）。 

A.课程类型 

B.课程目标 

C.课程结构 

D.课程模式 

【答案】 A 

 

23、当代中国所提倡的教育导向思想是（ ）。 

A.英才教育 

B.应试教育 

C.学分制 

D.素质教育 

【答案】 D 

 



24、符合小细胞不均一性贫血是（  ）。 

A.MCV 正常、RDW 正常 

B.MCV 正常、RDW 异常 

C.MCV 增高、RDW 正常 

D.MCV 减低、RDW 异常 

E.MCV 减低、RDW 正常 

【答案】 D 

 

25、提出需要层次理沦的心理学家是（  ） 

A.弗洛姆 

B.罗杰斯 

C.马斯洛 

D.弗洛伊德 

【答案】 C 

 

26、心理健康的人能够有效地发挥个人的身心潜力以及作为社会一员的（ ） 

A.应有的责任感 

B.应有的义务感 

C.积极地社会功能 

D.应有的道德面貌 

【答案】 C 

 

27、全民教育思想的正式提出，始于（ ） 

A.1995 年 



B.1996 年 

C.1999 年 

D.1990 年 

【答案】 D 

 

28、下列哪一项尿液中增高的指标标志着。肾小管吸收功能降低（  ）。 

A.β2-M 

B.Alb 

C.IgA 

D.IgM 

E.IgG 

【答案】 A 

 

29、多发性骨髓瘤患者可出现（  ）。 

A.血清中正常 Ig 水平明显升高 

B.血中冷球蛋白 

C.浆细胞减少 

D.血及尿中出现 M蛋白 

E.组织性蛋白尿 

【答案】 D 

 

30、患者，女，27 岁。因疲乏无力、血尿 4 天就诊。实验室检查：尿液外观红

色、稍浑浊，尿蛋白质（＋＋）、红细胞 4～8个/HPF、白细胞 1～2个/HPF，

粗颗粒管型 0～2个/LPF、透明管型 0～2个/LPF，红细胞管型 2～3 个。其最可

能的诊断（  ）。 



A.肾盂肾炎 

B.肾结核 

C.急性肾小球肾炎 

D.肾肿瘤 

E.膀胱炎 

【答案】 C 

 

31、迁移的形式训练说的心理学基础是（  ） 

A.人本主义 

B.官能心理学 

C.行为主义 

D.认知心理学 

【答案】 B 

 

32、cTn 升高的是（  ）。 

A.原发性肝癌 

B.肝淤血 

C.急性心肌梗死 

D.重症肝炎 

E.实体瘤肝转移 

【答案】 C 

 

33、在教学过程中进行，以便发现教学中存在的问题，并对教学活动进行调整

的评价是（  ） 



A.配置型评价 

B.总结性评价 

C.形成性评价 

D.表现性评价 

【答案】 C 

 

34、课的基本组成部分及各组成部分进行的顺序、时限和相互关系，称为

（ ）。 

A.课的目标 

B.课的类型 

C.课的任务 

D.课的结构 

【答案】 D 

 

35、形成性评价通常发生在（ ）。 

A.教学过程之间 

B.学生毕业时 

C.教学过程之后 

D.教学过程中 

【答案】 D 

 

36、第一个提出要使教育学成为科学的教育家是（ ）。 

A.赫尔巴特 

B.夸美纽斯 



C.康德 

D.洛克 

【答案】 A 

 

37、从世界教育的发展历程来看，第二次工业革命后提出的教育是普及（ ）。 

A.初等教育 

B.初级、中等教育 

C.高等中级教育 

D.高等教育 

【答案】 B 

 

38、欧洲中世纪的教育，最受重视和尊重的是（ ）。 

A.培养僧侣人才的教育 

B.宗教教育 

C.骑士教育 

D.世俗教育 

【答案】 A 

 

39、一般认为，教育心理学成为独立学科，始于美国教育心理学家桑代克著

《教育心理学》，时间是（  ） 

A.1879 年 

B.1903 年 

C.1913 年 

D.1923 年 



【答案】 B 

 

40、《学记》要求“学不躐等”、“不陵节而施”，提出“杂施而不孙，则坏

乱而不修”，这体现的教学原则 是（ ）。 

A.启发性原则 

B.直观性原则 

C.理论联系实际原则 

D.循序渐进原则 

【答案】 D 

 

41、学生是教育活动的（ ），要发挥其主观能动性。 

A.内因 

B.客体 

C.外因 

D.主体 

【答案】 D 

 

42、被称为“课程评价之父”的教育家是（ ）。 

A.杜威 

B.泰勒 

C.裴斯泰洛齐 

D.斯塔弗尔比姆 

【答案】 B 
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